

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сагкаевой Светланы Викторовны
«Комплексная фармако-физиотерапия беременных
с плацентарной недостаточностью», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности: 3.1.33 – Восстановительная медицина, спортивная
медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия**

Актуальность темы диссертационного исследования Сагкаевой Светланы Викторовны достаточно очевидна, принимая во внимание, что плацентарная недостаточность является основной причиной высокой частоты преэклампсии, угрозы прерывания, внутриутробной гипоксии и гипотрофии плода.

В последние годы все большую актуальность представляет изучение роли эндотелиальной дисфункции в возникновении плацентарной недостаточности. Выявленные нарушения состояния эндотелия сосудов и иммуногомеостаза у беременных тесно связаны с состоянием фетоплацентарной системы. Традиционная медикаментозная терапия данного осложнения беременности не всегда дает ожидаемый положительный эффект, в связи с чем автор предлагает метод комплексной фармако-физиотерапии, при котором значительно уменьшается лекарственная нагрузка на организм беременной.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку системного изучения показателей эндотелия сосудов, иммуногомеостаза, уровня гормонов плаценты при диагностированной плацентарной недостаточности до и после проведенной комплексной фармако-физиотерапии.

Применение предложенной комплексной физиотерапии приводит к улучшению психо-эмоционального состояния беременных группы риска, нормализации показателей маркеров дисфункции эндотелия (оксид азота, циркулирующие эндотелиальные клетки, фактор Виллебранда), иммуногомеостаза, к достоверному уменьшению частоты осложнений гестации и перинатальных осложнений.

Критерии эффективности проводимой комплексной немедикаментозной терапии плацентарной недостаточности у беременных группы риска определены при оценке клинического течения периода гестации, результатов инструментальных и лабораторных методов исследования, а также при морфологическом исследовании плаценты. Следовательно, автору в полной мере удалось раскрыть патогенетические механизмы возникновения плацентарной недостаточности у беременных группы риска, являющихся жительницами Республики Северная Осетия-Алания и доказать эффективность предложенной фармако-физиотерапии у данной группы пациенток.

Автореферат содержит необходимые разделы, имеет наглядные таблицы и рисунки. Выводы работы сформулированы четко, подтверждаются достаточным объемом собранного и проанализированного материала, сформулированы корректно, соответствуют задачам исследования и полученным результатам. Замечаний к автореферату нет.

Таким образом, диссертационная работа С.В. Сагкаевой «Комплексная фармако-физиотерапия беременных с плацентарной недостаточностью» является завершенной научной квалификационной работой, имеющей важное значение для восстановительной медицины, медицинской реабилитации и курортологии, соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК РФ, а автор достоин искомой степени кандидата медицинских наук, по специальности: 3.1.33- Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Зав. кафедрой акушерства и гинекологии
медицинского факультета ФГБОУ ВО
«Ингушский государственный университет»
доктор медицинских наук, профессор

Подпись д.м.н., профессора заверяю
Ученый секретарь



3. М. Гагагаева

Сунтгова

Сведения о лице, представившем отзыв на автореферат диссертации

Гатагажева Зарета Магомедовна

Почтовый адрес: Россия, 386001, Республика Ингушетия, г. Магас, пр.

И.Б.Зязикова, д.7

Телефон: рабочий +7 (8732) 22-38-54; моб. 8 (928)727-75-97 E-mail:
zaretal@list.ru

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ингушский государственный университет»

Должность: зав. кафедрой акушерства и гинекологии, профессор